

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes . . . . . 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre . . . 24'  
Número suelto . . . . . 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820  
PALMA DE MALLORCA

Sábado 8 de Enero de 1938.—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 13.611

## Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

### Se conquista una fuerte posición y se rechazan todos los contrataques

En las últimas operaciones se causaron a los rojos grandes bajas y se les derribaron dos aviones de bombardeo. — El Gobierno de Barcelona procede a la total evacuación de Madrid. — El nuevo programa naval de Italia causa sensación en el mundo entero.

#### El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Teruel se ha conquistado hoy otra fuerte posición rechazando los desesperados contrataques con numerosas fuerzas y tanques que para recuperarla ha llevado a cabo el enemigo, al que se han causado grandísimas pérdidas.

Por el fuego de nuestras baterías antiaviones han sido derribados en dicho frente dos aviones enemigos de bombardeo que cayeron incendiados en nuestras líneas.

Salamanca, 7 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor,  
Francisco Martín Moreno.

ENERO HOY DIA 8

Desde que, día tras día, en uno y otro lugar de España va siendo derrotado sin cesar el marxismo, es curioso observar de que manera en el país vecino de allende el Pirineo se agudiza, en forma ya alarmante hasta el extremo, el hondo caos social.

Una información de hoy, recogiendo distintas opiniones y palabras de sectores diversos, nos cuenta que ha cundido por todas partes un invencible temor. Hasta el mismo Chaumpey, presidente del Consejo de Ministros del Frente popular, ha vertido palabras que para los actuales gobernantes de Francia deberían ser sencillamente vergonzosas.

Como que ha dicho que, a través de la historia, nunca Francia había atravesado una tan fatal situación como la que hoy atraviesa.

Claro que en ello tienen una culpa no despreciable los directores de la política francesa que han recogido ahora, agrandándolas extraordinariamente, las lacras con que el izquierdismo pasado, desde el enciclopedismo acá, ha señalado el cuerpo de la infeliz nación.

Coincidiendo con las exclamaciones del jefe del gobierno, pone también la prensa el grito en el cielo, haciendo notar una serie de cosas, y ninguna buena.

Se basa en los datos estadísticos para señalar una grande disminución en la población de Francia. Consecuencia inmediata y evidente de la demoralización que se ha apoderado de buena parte de aquel pueblo a partir del instante en que Mr. Combes levantó la bandera de la persecución religiosa. Destrozada la familia, rotos sus vínculos más sagrados, convertido el divorcio en una especie de "pan nuestro de cada día", nada de particular tiene que aquello de la sucesión en los matrimonios resulte un mal estorbo para el sabroso vivir.

Añaden los periódicos que sería preciso tomar cuanto antes ejemplo de Italia y de Alemania, en donde la protección a las familias numerosas y el apoyo estatal para el sostenimiento de los hijos, y la unión espiritual que reina entre los cónyuges a efecto de la educación que se les da, son garantía de aumento de población que es, al fin y al cabo, uno de los más firmes baluartes del engrandecimiento nacional.

Ya están, pues, ahí frente a frente dos sistemas y dos tendencias. Y la prensa francesa reconoce que la de su nación es la equivocada... a pesar de ser la que propugnan los gobernantes del frente popular.

Si pasamos del problema familiar

al problema social, encontramos que en Francia en vez de amenguar con el dominio de las masas — como parecería lógico — los conflictos crecen de una manera prodigiosa, haciendo imposible la vida no solo a los que visten con la autoridad refleja del frente popular sino a los mismos elementos que lo integran.

Es la revolución que arde muy honda. La misma revolución que latía en España antes del Movimiento Nacional, al amparo de ambiciones ilimitadas, de egoísmos desaprensivos, de acción oculta por parte de enemigos de la Patria cuyas raíces se hundían en tierra extraña y cuyo ramaje pretendía extenderse inconsideradamente sobre el suelo patrio.

Contra ello, lo mismo que en España, se pronuncia de manera definitiva la parte sana del país, que ama a su pueblo y a su bandera, que está por ellos dispuesta al sacrificio, que quiere ver para siempre el nombre de Francia elevado al preeminente lugar que en justicia le corresponde. Los franceses que se muestran inconformes con la política interna y exterior que siguen sus dirigentes; los franceses que no se dejan guiar por insidias extranjeras ni por inspiraciones extranjeras.

Dijérase que en las palabras de Chaumpey va también involucrada una queja muy velada contra su propia política: si es bajo de ella cuando el país atraviesa un caos inenarrable, urge un pronto y definitivo remedio. El cual no puede consistir sino en un cambio inmediato de política.

Algo de eso, con fuerza de expresión extraordinaria, ha escrito "Le Temps", para el cual si no quiere Francia ir directa y prontamente al suicidio, necesita el estallido ruidoso de una revolución. Revolución moral desde luego, de esas que — como decía Maura el grande, es decir, D. Antonio — se realizan sin sangre y desde arriba. Una revolución de aquellas que si, en tiempo oportuno, hubiérase llevado a término en España, no habría permitido que la locura entronizada condujera al país a los caminos tristes de la guerra.

La dignidad de nuestro pueblo ha tenido que llegar a los combates cruentos para alzarse victorioso. Igual acontecerá a Francia si no se acude a tiempo.

El que con palabras o con actos por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor.



FRENTE TUROLENSE. — Con las tropas salvadoras de la capital del bajo Aragón van periodistas españoles y extranjeros a recoger las palpitaciones de la verdad. He aquí un corresponsal italiano junto a uno de los formidables cañones antiaviones que posee y emplea con suprema eficacia el Ejército del Generalísimo

#### Mensaje del Episcopado austriaco

El Episcopado Austriaco ha enviado a los Obispos españoles un mensaje de simpatía y adhesión a España Católica redactado en términos de serena admiración a España. La carta ha sido dirigida al Excmo. Sr. Cardenal Primado y dice así:

"A vuestra Eminencia Reverendísima. Señor Cardenal Primado de España y a Vosotros todos, Reverendísimos Obispos de España, nosotros Obispos de Austria, reunidos en la Conferencia anual enviamos SALUDO Y BENDICION.

En el tiempo en que sufristeis las más crueles persecuciones os hemos compadecido uniendo nuestras alegrías a las de muchos otros especialmente al pueblo creyente, para que Dios Nuestro Señor, en su infinita bondad y misericordia, abrevie el tiempo de aflicción, les dé consuelo y auxilio haciendo surgir abundantes gracias a tan grades dolores.

Con el mismo fin hemos ordenado también Oraciones públicas en las distintas Diócesis. Cuanto más se ha extendido la persecución y firmeza, el heroísmo y el valor delafé que se han manifestado en vuestro pueblo. Centenares de sacerdotes y religiosos y de seglares católicos españoles han soporado valerosamente y con gran espíritu de sacrificio las más graves penalidades, ahora nos congratulamos con Vosotros de que a todo ello estaba reservado un feliz éxito, de que la victoria del derecho y de la justicia, la victoria del cristianismo, de la fé católica adelanta cada vez más en vuestro País. Así como hemos sufrido, ahora nos alegramos del cambio de la situación de Vuestro País. Así es, cumpliendo las palabras del Apostol de las Gentes: "Si padece un miembro todos los otros miembros padecen también. Si os honra y enaltece a uno de los ministros, se alegran todos los demás." (I Cor. 12'26). También a este respecto queremos acompañar nuestras oraciones para que el éxito definitivo sea grandioso. Todo lo sucedido en estos duros tiempos, y que todavía continúa, justifica la esperanza de que, como hace siglos, después de la gran lucha entre el cristianismo y el islamismo en España floreció brillantemente una nueva cultura cristiana, ahora se reconfortará la fé y se seguirá un reflorecimiento de la cultura cristiana.

¡Qué la sangre de tantos héroicos mártires ensalce la Iglesia de España a gloria tanto más imperecedera cuanto

#### El programa naval de Italia

##### La flota de guerra italiana

Roma.—Consiguientemente a la entrevista celebrada ayer entre el Duce, Benito Mussolini que al mismo tiempo, actúa como ministro de Marina, y el Subsecretario de este ministerio y el Consejo técnico, se ha hecho público el nuevo programa de construcciones navales de guerra.

Abarca éste la construcción de dos nuevos acorazados, de 35.000 toneladas cada uno, y de 12 exploradores de gran tonelaje, además de un número adecuado de destructores y sumergibles.

Los nuevos buques de línea, que llevarán los nombres de "Roma" y de "Imperio", se construirán, respectivamente, en los astilleros de Sestri (Génova) y de Trieste, y se prevé que ellos y los demás buques menores quedarán listos en un lapso de tres o cuatro años.

Una vez realizado este programa de construcciones navales, la flota de guerra italiana constará de:

- 4 grandes buques de línea de 35 mil toneladas cada uno;
- 4 acorazados de 24.000 toneladas tipo "Cavour";
- 7 cruceros de 10.000 toneladas, tipo "Washington";
- 12 cruceros menores de 5.000 toneladas;
- 12 grandes exploradores de 3.000 toneladas;
- 12 conductores de flotilla de 2.000;
- 24 cazatorpederos y otros 24 menores;
- 32 torpederos de alta mar, y más de 100 submarinos.

##### Comentario de la prensa de Roma

Roma.—La prensa italiana de ayer noche dedica grandes comentarios al nuevo programa de construcciones navales, aprobado por el Duce, constando que él obedece a las necesidades del nuevo Imperio italiano que no se circunscriben sólo al Mediterráneo y al Mar Rojo, sino que trascienden ya a los mares de la China.

Por lo demás, el nuevo plan naval coincide con los programas que Inglaterra y los Estados Unidos se aprestan a poner en práctica y que dicen ser una contribución al mantenimiento de la paz. Italia, por consiguiente, no debía quedar a la zaga.

Observa, además, la prensa que el anuncio del nuevo plan de construcciones navales de guerra ha causado gran júbilo entre el pueblo italiano, y, a este propósito, ayer mismo, las importantes factorías navales de Sestri y de Trieste dirigieron sendos telegramas de congratulación al Duce,

ya que en los referidos astilleros se construirán los nuevos acorazados "Roma" e "Imperio".

##### Impresión y sorpresa en París y Londres

París.—La noticia del nuevo programa de construcciones navales aprobado ayer por el Duce ha causado en los círculos políticos franceses, y lo mismo en los de Londres, viva impresión y sorpresa.

Los periódicos de la tarde comentan ampliamente la información y declaran, al propio tiempo, que Italia no podía menos de obrar así, supuesta la importancia que su Marina ha

adquirido, no sólo en el Mediterráneo, sino también en todos los mares; por lo demás, Italia, estando fuera ahora de lorganismo ginebrino, está libre de compromisos.

##### Lo que dice la prensa francesa

París.—El acuerdo, tomado por el Duce, de incrementar la escuadra italiana, es objeto de grandes comentarios en la prensa parisina, los cuales giran en torno de las consecuencias que pueda tener en el "statu quo" del Mediterráneo y en las demás potencias que se han entregado a la carretera de armamentos.

"Le Jour" dice que el acuerdo de construir dos acorazados de 35.000 toneladas, doce cruceros y numerosos submarinos, constituye a respuesta de Italia a Inglaterra y Estados Unidos donde se discute la construcción de acorazados cuyo tonelaje oscila entre 46.000 y 52.000 toneladas equipados con cañones de 16 pulgadas.

"Le Petit Journal" reconociendo el derecho que tiene Italia de ponerse en condiciones para proteger sus posesiones africanas y las rutas que a ellas conducen, se pregunta si ha sido éste el único motivo que ha inducido a Italia a emprender un programa naval de tales proporciones, y opina que Francia e Inglaterra no pueden dejar si nrespuesta el gesto de Mussolini ya que ambos países tienen en el Mediterráneo intereses muy superiores a los de Italia.

¡¡Mujeres!! ¡¡Camaradas!! El día dedicado a nuestros héroes del mar se acerca. Preparad en seguida vuestro obsequio, y recordad que vuestro número os espera en la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.



EN EL FRENTE DE TERUEL.—Las tropas Nacionales descansan un momento en una de las trincheras tomadas a los marxistas en el arrollador avance en Aragón.

# Alocución del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores!  
Hoy voy a dar cuenta de la vida del que fue Consejero de Gobernación de la Generalidad de Cataluña, Artemio Aiguadé. Este individuo se ha distinguido siempre, como perfecto conocedor de la vida del hampa, en la cual ha vivido todas las horas de su vida, en compañía de mujeres de mala nota.

Primeramente en Barcelona, se distinguió por sus frecuentes visitas a un famoso cabaret, en donde se le veía casi diariamente acompañado de dos señoras. Pero, que avariento el tío éste! No le basta a él una mujer sola, y por eso, se va con estas dos. Seguidamente y viendo como se ponía la situación en España, decidió abandonar su país, trasladándose seguidamente a la capital francesa, en donde vivió hasta momentos antes de estallar el Movimiento Nacional. Se trasladó allí y volvió inmediatamente a vivir en cabarets lujosos, acompañado otra vez de mujeres. ¿Qué les dará? Supongo que debe cobrar o recibir dinero de ellas.

Después vinieron los acontecimientos que ensangrentaron el suelo español; estalló el Glorioso Movimiento de España, y todos los "grandes hombres", todos los canallas dirigentes marxistas, se pusieron de acuerdo, y unánimemente acordaron que Artemio Aiguadé, por sus condiciones de moralidad, fuese Consejero de Gobernación. ¡Así se creó su prestigio!

Pero esto fue mejor para él. ¿Quién mejor que Artemio para poder desempeñar este cargo de Consejero de Gobernación que un individuo como él que conoce a fondo la vida de todos los individuos e individuos de mala nota, en toda el hampa catalana? El era el único individuo, a más de otros tantos ca becillas rojos, el que conocía a fondo el hampa y los bajos fondos de las ciudades españolas.

El no lo dudó ni un solo momento e inmediatamente aceptó el cargo que le ofrecían de Consejero de la Gobernación. ¡Buen provecho sacaría de él debía meditar en cuanto le presentaron la proposición.

Y empezó a actuar en este cargo de Consejero de Gobernación, cometiendo toda clase de robos y atropellos, en todas partes, en los bancos y muy especialmente también, en las casas particulares. Robó en tal cantidad que muchos, hasta más importantes, se han quedado cortos al lado de él. Se llevó a París, mejor dicho, lo trasladó, una gran cantidad de alhajas, todas ellas robadas en diversas zonas de Cataluña, y algunas barras de oro. Todo ello de valor extraordinario, por un valor de más de cinco millones de pesetas.

Pero después de haber actuado algún tiempo en este cargo de Consejero de Gobernación, Artemio, cayó malísimo no sólo en Cataluña, sino en el Gobierno de la República, que plenamente de acuerdo, acordaron esta vez también unánimemente expulsarlo de España. Artemio, viéndose en este extremo, tan apurado, acudió al Bigardo del cual era muy amigo, nuestro representante. ¡Qué barbaridad! Que el Bigardo nos caería encima si este canalla y este judío, como todos, fuera nuestro representante. Es el represen

tante del Gobierno rojo en París. Este decidió ayudarlo, no sin su correspondiente premio, es decir, pidió a Artemio parte de la fortuna que había robado en España y que se encontraba en París. ¡Claro! El Bigardo no hubiera querido hacerlo de balde. Para eso es un judío.

El Bigardo después de resuelta esta cuestión, para él la más importante, se interesó en esta cuestión, haciendo toda clase de gestiones para favorecer a su protegido. Habló personalmente con el Ministro de Interior del Gobierno rojo de España, y después de múltiples gestiones y trabajos, logró que se rectificara la orden de expulsión contra este canalla de Artemio; sin embargo se logró que no volviera a ocupar ningún cargo público de importancia; y todo ello, claro, era su costumbre, por haber atentado contra la moral y las buenas costumbres.

¡Pues bien, ahora el Bigardo se debe encontrar tranquilamente contentísimo, como todo buen judío, de haber podido sacar entre manos algún dinero; mientras Artemio ya no puede volver a hacer lo que quería, que supongo es volver a robar cuanto dinero pudiere en España. ¡Qué hombre pierde Cataluña...! ¡Ja, ja, ja!

Ya no podrá volver a ejercer ningún cargo ahora, no solo ahora sino nunca, es decir, que dentro de breve tiempo toda Cataluña, estará en nuestras manos, y en ella, habrá dirigentes honrados, y en ella, habrá dirigentes honrados, de buenas costumbres, que implantarán en ella la ley del Generalísimo, y ningún dirigente de la calaña de Artemio y otros, podrá jamás volver a pisar tierra española.

Cataluña, no solo es una mala, sino que hay en ella multitud de gente por versa, multitud de sindicalistas y anarquistas que han sido los que han enturbiado la vida de una región tan rica e industrial; pero esta gente, esta gente de mala nota, serán expulsados, todos sin excepción, por muchos que haya, y los hay de esta región que volverán de nuevo a incorporarse a España.

El diapason rojo referente a Teruel ha bajado mucho de nota; y esto es debido que aun a su pesar, a calladas, saben que nuestras tropas les han causado un serio descalabro en su tan encarecida "ofensiva" sobre Teruel.

Sus emisores, hablan de la reorganización de la vida en la ciudad, aunque, a decir verdad, no hay nadie en ella, que crea en la verdad de esta afirmación, antes al contrario todos están plenamente convencidos de la falsedad de estas afirmaciones de los rojos.

Paciencia... Esperad, por poco tiempo...  
A continuación el General Queipo de Llano, da cuenta del único camello y lee la acostumbrada lista de donativos, terminando su acostumbrada charla.

# La intervención extranjera en la batalla de Teruel

Hay una serie de datos incontrovertibles en la batalla de Teruel respecto a la enorme intervención extranjera en las filas rojas, que habrán de ser objeto de detenido examen por la importancia que entrañan. Porque de todos los datos que diariamente se recogen en el campo de batalla terulense se saca la evidencia de que el auxilio extranjero en favor de los marxistas de España se ha incrementado de tal forma que ha llegado a adquirir caracteres verdaderamente absolutos.

Las victorias que en los tres últimos días del año pusieron en nuestras manos enorme cantidad de armamento de todas clases ofrecen de ello un testimonio elocuentísimo. Depositos de municiones, cañones, ametralladoras, fusiles-ametralladoras, fusiles, bombas de mano, todo lleva el marchamo de fabricación extranjera. La observación tiene mayor valor porque no se trata de un botín logrado en una acción local, circunscrita a una posición determinada, en cuyo caso podría aducirse como excusa, que se trata de una simple cantidad de material extranjero enviado para un fin concreto determinado; pero no es este el caso de Teruel. Allí se combate en un sector amplísimo, y el avance arrollador de nuestras columnas hasta lograr el contacto con la ciudad sitiada se hizo en diversas direcciones y a lo largo de un frente bastante extenso. Y el botín extranjero logrado es de tal importancia que representa para los rojos una pérdida importantísima en barras de oro. En realidad quienes habrán salido ganando con estas derrotas de los rojos habrán sido los fabricantes de armas de Francia, Rusia, México, Checoslovaquia y Estados Unidos, que son los principales proveedores de material bélico de los marxistas, y que se cobraban a buen precio, en oro y por adelantado, los envíos que les hacían.

Pero si las pérdidas de material bélico tenidas por los rojos últimamente revelan la ayuda extranjera en efectivos metálicos, las pérdidas en hombres acusan el incremento de la ayuda en forma de material humano. Las unidades marxistas que iniciaron el ataque sobre Teruel, estaban integradas casi en su totalidad por combatientes extranjeros. Es posible que actualmente no sea así y que en el campo rojo haya disminuido este elevado porcentaje de elementos extraños, lo cual tiene muy fácil explicación, toda vez que las divisiones acumuladas en este sector por el enemigo han quedado materialmente deshechas y sus diezmados cuadros han tenido que ser reemplazados por fuerzas de refresco y para ello los rojos han tenido que echar mano de hombres recientemente incorporados a filas de los últimos reemplazos que ni siquiera han completado su instrucción militar. A estos contingentes pertenecen cerca de los trescientos prisioneros capturados en la jornada de ayer, pero entre los centenares de cadáveres que ha dejado abandonados figura todavía gran número de franceses, rusos y checoslovacos.

Aunque no ha podido hacerse el recuento de las bajas tenidas por el enemigo en el día de ayer, se calculan aproximadamente en unas cinco mil. Entre los prisioneros figuran 130 norteamericanos, lo que prueba que el abigarrado coctail con que nutren sus filas los rojos españoles contiene licor de las más diversas procedencias. Hay que destacar el hecho, repetidas veces registrado, y confirmado en las últimas operaciones, de que el Estado Mayor enemigo figura integrado en su totalidad por asesores, técnicos y altos oficiales de determinado ejército que no es necesario nombrar porque está en el ánimo de todos. Pero el valor español ha triunfado de toda la ralea internacional en esa batalla de Teruel ha dado al mundo la impresión de que cuando se trata de defender la Patria triunfa siempre de todos los enemigos

extranjeros. El estribillo usado por los rojos en su propaganda radiada, diciendo que ellos luchan por la independencia de España, es una paradoja llena de cruel ironía concebida por el marxismo español sin honor y sin envergadura, que no vacila en vender la Patria por treinta dineros a la masonería judaica internacional.

Resumen de la jornada de hoy la consecuencia mas importante que puede deducirse de la labor intensa de reparación para operaciones futuras. El tiempo aunque no tan bueno como desearíamos tiende a estabilizarse y una vez el factor meteorológico permita que la máquina de nuestro ejército se ponga en marcha no ha de tardar en llegar el aplastamiento de las rojas en este frente.

Hoy se ha extendido la actividad bélica a todo lo largo del frente; en el sector sur se ha realizado una operación de ametrallamiento contra las unidades enemigas con éxito total y que han causado a los rojos un heahhhuegd enorme desgaste. Un ataque que hemos lanzado contra unas posiciones interesantísimas en las cercanías de la carretera de Cuenca han dejado en situación enormemente difícil a los rojos pues nuestras tropas con este movimiento atezanaz mas de lo que lo estaban a las fuerzas rojas a las que causan horrible mortandad. En el sector de Villastar sobre todo el valor desplegado por nuestras tropas ha sido realmente extraordinario y al final de la jornada el enemigo ha tenido que desistir de sus intentos de contraataque.

En el sector norte ha caído en nuestro poder una posición importantísima para el curso de las operaciones subsiguientes. De su importancia da idea el hecho de que para recuperarla han lanzado los marxistas hasta cuatro contraataques, algunos de ellos con gran lujo de elementos y después de sufrir grave quebranto, la posición con sus mil metros de altitud ha quedado definitivamente en poder de los soldados de FRANCO. Tan grande ha sido el desgaste que ha sufrido el enemigo que se fija en mas de un millar las bajas que se le han causado en sus reiterados intentos de reconquista.

Nuestras baterías han cortado una incursión de la aviación enemiga derribando certeramente dos aparatos rojos. Uno de ellos era de los llamados de gran bombardeo que ha caído con todo su cargamento de bombas. Al estrellarse en el suelo se ha incendiado y la explosión de su carga de bombas ha hecho que quedase totalmente destruido y terriblemente mutilados los cuerpos de sus ocupantes. El otro de las mismas características ha caído también en nuestras líneas.

La actividad de nuestra artillería ha proseguido hoy con la misma intensidad de los días anteriores; las fortificaciones enemigas saltaban hechas pedazos y las fuerzas rojas han sufrido una mortandad enorme y así cuando llegue la hora, acaso muy próxima de nuestra ofensiva final, las hordas rojas estarán quebrantadas por el castigo implacable y terrible de nuestros pilotos y de nuestra artillería que lanzan sobre ellos verdaderas nubes de metralla. Todo da a entender que el final victorioso de la segunda fase de la gran batalla de Teruel está muy próximo y terminará con el triunfo de las armas de España que será de una importancia aun mas extraordinaria de lo que habíamos supuesto.

## SE ALQUILA

a matrimonio sin hijos menores, un primer piso 3 dormitorios, sala comedor y baño, decorado de nuevo. Ensanche, tranvía y autobús. Hay refugio (no sótano). Escribir al núm. 1.938, Plaza Santa Eulalia, 10.

# Grave situación social en Francia

Paris. — El estado de decaimiento y de disolución moral y social en que se encuentra actualmente Francia ha hecho lanzar a algunos periódicos el grito de que es necesario, absolutamente necesaria una revolución nacional. "Le Temps" dice que al paso que va Francia desembocará irremisiblemente en el suicidio de la nación francesa. Ante los peliagos que se ciernen sobre el país lo mismo interior que exteriores, Francia siente hoy más que nunca la necesidad de una revolución moral que la salve de los temores que la amenazan. El diputado Saint-Just ha propuesto ultimamente en la Cámara la concesión de premios a los matrimonios a fin de fomentar la constitución de familias y de tener la baja de natalidad que se viene observando en Francia y que de no ponerle remedio acabará con la nación. Un artículo del diario "Paris Soir", refiere lo que se ha hecho en este punto en Italia y en Alemania para ayudar a los matrimonios pobres.

Al lado de ese peliagro de orden moral o social amenaza a la nación francesa otro peliagro no menor de aspecto societario. El primer ministro Chauvins acaba de hacer las siguientes declaraciones: "Durante las últimas semanas los conflictos sociales han adquirido en Francia una intensidad que no habian tenido hacia largo tiempo; y la situación creada por tales conflictos en extrema peligrosa para la seguridad y prosperidad de Francia. Es imposible que una tal situación se pro

longue un día más. El gobierno no puede consentirlo. Las organizaciones sindicales y las patronales se dan recíprocamente la culpa de lo que sucede, y esto no puede continuar. Es preciso obtener a todo trance la paz social. El gobierno dirige un llamamiento a los representantes de la clase patronal y de la clase obrera para que acepten un dialogo amistoso bajo la tutela del Estado y concluyan un acuerdo que el Estado se compromete a respetar definitivamente. Chaptemps ha concluido señalando la necesidad de que todos los ciudadanos de cualquier ideología o clase social a que pertenezcan se inclinen ante la soberanía de la ley. Para conseguir este resultado, el gobierno no duda en comprometer toda su responsabilidad.

Y al lado de este problema sindical, hay un tercer problema de orden financiero y económico, derivado naturalmente del anterior. El ministro de Finanzas ha hecho público que la banca de Francia acaba de otorgar al Tesoro un nuevo empréstito de cinco mil millones de francos para hacer frente a las necesidades del mes en curso, que son particularmente importantes. Se destaca el hecho de que el 31 del pasado diciembre los anticipos del Banco de Francia ascendían a 31.908 millones, contra 17.608 millones que ascendían en 31 de diciembre de 1936. En un año los anticipos del citado Instituto de emisión, hechos al Tesoro frances han sperado por lo tanto los 14.000 millones de francos.

# Noticiario de anoche

## Embajador que huye

San Juan de Luz.—Según noticias llegadas de todo crédito parece ser que el embajador francés cerca del gobierno rojo de Barcelona ha logrado escapar de la capital catalana. Según parece hace dos días una organización terrorista amenazó de muerte a los componentes del gobierno Negrín al embajador de Moscú y al de Francia. Aunque la policía ha efectuado pesquisas muy activas, no ha podido de ninguna manera conocer a los autores del hecho.

## El coronel Montaner

Burgos.—Ayer falleció en San Sebastián el Coronel de Estado Mayor Federico Montaner quien se hallaba enfermo en un sanatorio. El finado fué colaborador asiduo de la Junta de Defensa Nacional y del General Emilio Mola y realizó una gran labor en la Secretaría de Guerra. Estaba muy afectado por el reciente fallecimiento de su hija Josefa.

## Los países amigos

Lima.—Se ha celebrado en esta capital un importante acto organizado por la Comisión cultural nacionalista española. Han asistido los representantes de los países de Alemania, Italia, España Nacional y el Japon, así como numerosos miembros del Gabinete diplomático.

José Ibáñez pronunció un discurso cantando las glorias españolas, empezando desde las elecciones que fueron la consecuencia de la formación de un Gobierno de frente popular, describiendo la obra de desmoralización de aguel; su obra bolcheviquez que quería llevar a España por senderos sangrientos y que logró decretar el asesinato de Calvo Sotelo para ir después a desembocar en la Revolución llevada a cabo por el CAUDILLO FRANCO, el cual no lo hizo por ambiciones personales, ni por ansias de poder; sino con el afán de servir a su Patria. Por eso se lanzó a la calle, respaldado por los buenos españoles que defendían las libertades y las tradiciones y en fin a la civilización española.

La comisión española salió a dar conferencias por el Perú y Chile.

## Hitler a Roma

Roma.—La Comisión presidida por el Ministro de Relaciones Exteriores que organiza la manifestación en ocasión de la visita a Italia del Führer en la próxima primavera, ya ha fijado las líneas del programa de las fiestas que se realizarán. Además de Roma, el Führer visitará Nápoles y Florencia.

## El Instituto de España y los extranjeros

Salamanca.—El Instituto de España ha nombrado, como es sabido, algunos ilustres corresponsales extranjeros. Uno de ellos es el insigne Ingeniero George Deviche que ha venido expresamente a Salamanca para asistir a la sesión inaugural del Instituto. Otro es el jurista Vagi, quien ha contestado con el siguiente telegrama: "Acepto con profunda gratitud el nombramiento con que acaban de honrarme. Saludo a la Academia, que considero la expresión insigne de la España inmortal y renuevo el ruego de que me consideren presente a la Asamblea. Homenaje devoto. Arriba España. El gran poeta Paul Claude ha enviado un mensaje diciendo: Acepto

con reconocimiento y con orgullo el título ofrecido y siento no poder asistir a Salamanca en la fecha indicada.

También el ilustre historiador suizo Carlos Buchard ha contestado aceptando el honor que la España Nacional le confiere.

Por último se ha recibido un largo telegrama de S. E. el Jefe del Gobierno portugués señor Oliveira Salazar, concebido en los siguientes términos: "Retirado actualmente de mis actividades docentes como Profesor de la Universidad de Coimbra, nada puedo hacer personalmente en beneficio de la cultura; pero advierto en el ofrecimiento del título un gentil favor de la España Nacional para nuestro Portugal y no puedo rohusarlo. Le agradezco muy reconocido y obligado al Instituto de España la atención y siento que los trabajos ineludibles del Gobierno en los actuales momentos me impidan comparecer en a Asamblea convocada para los próximos días 5 y 6. Respetuosos saludos. Oliveira Salazar."

## Las infamias de un periódico inglés

Salamanca.—La prensa nacional comenta con indignación la noticia publicada por el periódico inglés Daily Herald del día 3 del corriente. Se dice en tal reseña que Franco planeó una matanza de vascos, coincidiendo con el primer aniversario de la muerte de 200 personas de orden por las turbas marxistas. El citado periódico inglés añade que la fuente de tal información es el llamado delegado en Londres del gobierno vasco.

La prensa nacional lamenta que estas informaciones totalmente calumniosas sean publicadas en periódicos que se titulan veraces.

Añade que el informador separatista y el Daily Herald reconocen el asesinato de que fueron objeto aquellos centenares de personas derechistas, inocentemente sacrificadas por la furia roja y el gobierno de Euzkadi. No merecen siquiera rectificación inexactitudes como esta que nos ocupa; precisa subrayar que la propaganda roja ree capaz a la España Nacional de monstruosidades llevadas a cabo única mente en la zona roja por los cabecillas que se llaman autoridades legítimas del gobierno de la república. El día 4 de enero de este año solo hubo en Vizcaya misas y funerales para las almas de aquellos mártires inmolados hace un año. Por otra parte el General Martínez Anido tiene su residencia en Valladolid y desempeña la jefatura de Oren Público totalmente pacifico en la España Nacional y una gran labor humanitaria creando y fomentando sanatorios antituberculosos.

**FRONTON BALEAR**

Mañana Domingo  
Tarde a las 4'30

EHEVARRIA—ISASI  
contra  
ERDOZA II—SOLOZABAL

ROMAN—ECHENIQUE  
contra  
SATUR—TRECET

Más detalles por carteles y programas.  
Martes próximo, partidos y quinielas.

# Ayer se pegó duro en Teruel

Salamanca.—La batalla de Teruel sigue su curso normal. No tendré que jurar a Vdes. que el curso normal es el de ir poco a poco destruyendo la resistencia enemiga, que es desesperada, a vida o muerte para los rojos. Ellos sabrán por qué. Seguramente por qué se han dado cuenta de todo el ridículo que hicieron al apunarse prematuramente un triunfo que aseguraban valía por todos los nuestros. Ecuación maravillosa que decía: Teruel igual a Málaga, San Sebastián, Toledo, Bilbao, Santander y Asturias. Por arte de birlibirloque, y porque las matemáticas marxistas siempre han sido así, no quieren ahora tener que confesar ante propios y extraños, un fracaso y preferen sacrificar aquí todas sus unidades, las buenas, las mejores, las medianas, a decir que han tenido que retirarse y abandonar el loco empeño de retener lo que solo por sorpresa pudieron asir y han de soltar, quieran o no, porque ni es suyo, ni son capaces de guardarlo debidamente: es decir, con heroísmo, abnegación y tesón de un patriotismo que no sienten, ni pueden sentir.

Pero Prieto no da su brazo a torcer. Hay que conocerle. Su soberbia no transige con la idea de tener ahora que cantar la gallina y pasar por que el mundo se entere de sus faroles fantásticos y reconocer que todo el supuesto resurgimiento esplendoroso de la potencia bélica marxista, no era sino alegría prematura y falsas sin sustancia. ¿Entonces?

Pero en fin, como en el sector de Teruel han acumulado ellos y sus protectores de fuera de España, cuanto de eficacia tienen, tratan de sacarle el jugo, y aun a costa de mares de sangre, quieren evitar el fracaso de tener que abandonar la lucha.

de la cual se ha librado durísimo combate, uno de los más tenaces de la campaña y la cota quedó en nuestro poder y la perdieron los rojos para siempre y con esa pérdida sufrían decisivas consecuencias próximas y fatales.

Por el sector de la derecha también se combatió con dureza y también los esfuerzos marxistas acabaron en el fracaso y en horrible desgaste. Desgaste, esta es la palabra. En esta frase está la batalla de Teruel. En que la intensidad del desastre contenga nuestra ofensiva, cifran los rojos todas sus esperanzas escritas en la arena de una playa, porque de sobre saben, que en este género de lucha, por nuestra mejor táctica y mando, por cada diez bajas que ellos tienen, apenas si nosotros tenemos una. Y en esa proporción, por mucha que sea la cantidad del rebano suicida, a ellos tiene que afectarles más que a nosotros.

Por lo pronto, hoy han sufrido la paliza correspondiente tanto moral como material.

La defensa desesperada de la cota citada y su pérdida al fin de la jornada, habrán convencido al mando rojo de lo estéril de sus empeños y lo vano de sus esperanzas, y si tiene conciencia de lo criminal que es entregar tantas y tantas vidas inocentes cuando de sobre saben ellos, los responsables y los mandamás, que lo de Teruel ya es algo para la causa roja que no tiene remedio.

**PERDIDA**

En Son Quint, inmediaciones de las Cuevas del Pilar, extraviado un bolso de terciopelo negro con boquilla de Olivo, conteniendo dinero, llaves y otros efectos. Se gratificará con el doble de lo que contiene su devolución a 31 Diciembre, 96-2.

# Doré y Fantasio

HOY—MAÑANA Y LUNES—DESDE LAS 3

2 Películas en español 2

# Ojos cariñosos

con SHIRLEY TEMPLE—James Dunn

# ANIAKCHAK

explicada EN ESPAÑOL

Semana próxima: IMITACION DE LA VIDA (en Español)

**Reparaciones de receptores de Radio**

PERSONAL ESTRICAMENTE COMPETENTE

Servicio especial de reparación a domicilio

MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS

Antenas — SAN BARTOLOME, 10 — Entresuelo

TEATRO LIRICO HOY DOS RIGUROSOS REESTRENOS EL ASESINO INVISIBLE

con WALTER ABEL y MARGOT GRAHAME

Canción de amor

con la genial

LILY PONS

Dos magnificos films RADIO... Naturalmente

Informaciones

Exposición Ochoa en Milán

Noticias particulares nos enteramos de que el notable pintor Enrique Ochoa ha inaugurado en Milán una exposición de sus obras. Hemos tenido ocasión de hojear el catálogo y el se desprende de la importancia que la misma y la gran solemnidad que acompañó la inauguración.

El acto de la inauguración revistió caracteres de acontecimiento, habiéndose invitado a S. A. R. Víctor Manuel de Savoia; S. A. R. Adalberto Savoia, Duque de Bergamo; S. E. Luster, Cardenal; Alcalde de Pistoia. Dos falangistas españoles de la guardia de honor a los héroes santuarioros.

La prensa italiana se ocupa extensamente de la exposición Ochoa y de la inspirado pintor muchos elogios.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS Procedente de Sevilla y escalas el "Citta di Bengasi" con correspondencia, pasaje y carga.

Procedente de Melilla el falucho "Gozo Island" con carga general.

En vapor con bandera alemana, para la mar. SALIDAS BUQUES DE GUERRA

En el bahía permanecían fondeada a las cuatro de la tarde, un crucero ligero y dos destroyers de nacionalidad italiana y un acorazado más.

EL TIEMPO EN EL MAR El tiempo en el mar, es bueno habiéndose con toda regularidad la navegación.

Las embarcaciones pesqueras se han hecho a la mar, para sus habituales faenas.

EL cupón para ciegos

El cupón para ciegos, de 8 Enero 1938. Núm. premiado: 609 con 40 Ptas. Aproximaciones: 608-610 con 3 pes.

ARRIBA ESPAÑA.

Reunión de la Comisión Gestora

Ayer se reunió la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza y asistiendo los señores Barrantes, Salleras, Rotger, Mesana, Alatorre, Cirerol, Coll, Sastré y Roca.

Se aprobaron los extractos de los verbales de las sesiones celebradas durante el mes de Diciembre próximo pasado.

El dictamen sobre la instancia de don Pedro Capellá, solicitando sea reestablecida en la Jefatura del Negociado Estadística, se acuerda pase a la Junta depuradora.

Se acordó pasar a la Comisión de bitirios, el dictamen sobre solares a edificar.

A don Onofre Capellá, se le concede un permiso para un auto de servicio público.

Se acuerda exponer al público los planos de Inquilinato y otros, a efectos de reclamación.

También se aprueba la modificación del acuerdo de adquirir las fincas de la calle Capuchinos, núms. 15, 20 y 22.

Se acuerda autorizar la apertura de un establecimiento a don Juan Mateu Carbonell.

Fue aprobado la recepción de las obras del Cementerio de San Jordi.

El dictamen sobre la Oficina de Colocación Obrera, de que no se abone ninguna cuenta que no haya sido aprobada por la Superioridad, fué igualmente aprobado.

Se aprueba la cuenta de los obreros que trabajaron en los desescombros de los desperfectos causados por el último bombardeo y que asciende a la cantidad de 939'66 ptas.

Se acuerda aceptar la renuncia de cargo de Auxiliar de Plus Valía, presentada por don Pedro Bestard Alvarez.

No habiendo más asuntos, se levanta la sesión.

Nota de la Jefatura de la Defensa Pasiva

Se ha recibido en esta Jefatura el donativo de 25 ptas. efectuado por don Miguel Fiol Coll, para que se destinen 12'50 ptas. a la adquisición de mantas y 12'50 ptas. a los fondos de esta D. P. A.

Rasgo que esta Jefatura se complace en agradecer públicamente.

Palma, 7 de Enero de 1938 - II T. Ramón Muelt.

Requisa de autos

(Requisita Militar a Requisita Particular)

Los propietarios de los coches ligeros, motocicleta y camiones que a continuación se relacionan, se servirán presentarse provistos del recibo correspondiente con sus chofers a recogerlos el próximo lunes 10 del actual a las diez horas en el Parque de Servicio instalado en la calle de San Miguel núm. 218.

Coches ligeros: Renault P. M. 5788. Adler P. M. 6079. Singer P. M. 6095. Fiat P. M. 6091. Renault P. M. 6097. Ford P. M. 6102. Renault P. M. 6109. Renault P. M. 6117. Chevrolet P. M. 6119. Fiat P. M. 6164. Opel P. M. 6169. Citroen P. M. 6177. Renault P. M. 6996. Adler B. 61121. Motocicleta: Royal P. M. 394. Camiones: Dodge P. M. 5522. Chevrolet G. E. 1516. Palma, 7 de Enero de 1938.—II. T.

De Sanidad

Se recuerda por última vez a los camaradas encuadrados en Sanidad de FET y de las JONS la obligación de sindicarse.—El Delegado de Sanidad, Firmado: M. Palmer.

Todos los camaradas Delegados Locales de Sanidad, deberán cooperar activamente a la campaña de vacunación antivariólica ordenada por la Inspección Provincial de Sanidad.—El Delegado Provincial de Sanidad, Firmado: M. Palmer.

Asociación de Padres de Familia

Programa de la Fiesta que celebrará la Asociación Católica de Padres de Familia el día 9 de Enero, fiesta de la Sagrada Familia.

Mañana, Misa de Comunión. A las 7'30 la celebrará el R. P. José Marzo, S. J., Consiliario de la Asociación, y durante ella se cantarán escogidos motetes.

Nuestros asociados deberán acercarse a la Sagrada Mesa, no individualmente, sino "en familia".

Mediodía.—Comida de fraternidad en el Patronato Obrero de San José.

Tarde.—Función de Súplica por las "Familias Atribuladas".—A las seis y media, expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará el Santo Rosario y la oración por la paz de España.

Predicará el Rdo. P. Tomás López. S. J., y acto seguido, se rezará el Acto de la Consagración de las familias al Sagrado Corazón de Jesús. Terminará el acto con la solemne Reserva y el canto del "Corazón San-

Notas del Carnet

PERSONALES \* Ha regresado de su viaje a Sevilla nuestro amigo el Agente de la Compañía "Tirrenia" en Palma, don Conrado Carandini.

\* Encuéntrese ligeramente enfermo el Subdelegado Provincial de Prensa y Propaganda, don Luis Amorós.

Deseámosle pronto restablecimiento.

\* Ha celebrado sus bodas de plata con el sacerdocio, el Inspector de los Servicios Religiosos en el Ejército Rdo. don Juan Vich Nebot, celebrándose con tal motivo lucida fiesta religiosa en San Miguel, donde cantó su primera misa.

A las muchas felicitaciones recibidas, una la nuestra.

\* Habiéndose agravado en la enfermedad que sufre ha sido viaticada la señora doña María Melis, madre política de nuestro distinguido amigo el banquero don Juan March Ordinas.

Deseamos a la paciente pronta curación.

\* El redactor gráfico de "El Día" don Enrique Arbós ha sido viaticado. Deseámosle pronto y total restablecimiento.

BODA

\* En la Capilla de Ntra. Señora de la Salud de la Parroquia Iglesia de San Miguel, se celebró ayer el enlace matrimonial de la distinguida y simpática señorita M.ª Luisa Vives Alorda con el joven Sargento de Artillería don Tomás Pons de Juanes, cuyos contrayentes entraron en el Templo a los acordes de la Marcha Nupcial.

Bendijo la unión el Rdo. don Juan Amengual, y durante la ceremonia fueron interpretados magistralmente por el baritono don Juan Alzina, varios motetes religiosos, acompañados por el organista señor Gayá.

Actuaron de padrinos por parte de la novia su tío don Miguel Vives y su hermano don Bartolomé, y por parte del novio su tío don Leonardo Amor y el propietario don Guillermo Jaume.

Celebrado el acto, los nuevos esposos e invitados pasaron al Hotel Pullman donde fué servido delicado lunch.

A las muchas felicitaciones que ha recibido la novel pareja unimos la nuestra deseándoles toda suerte de bienandanzas.

DE VIAJE

En breve saldrá para Huelva el señor Díaz Ruiz, jefe-montador de "Jacobó Schneider, S. A."

Le deseamos feliz viaje y un pronto retorno.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 9 de Enero de 1938.—II T. Jefe de día.—Comde. de Infantería, D. Jaime Cereceda Gargollo.

Imaginería.— Coronel de Ingenieros, Sr. D. Joaquín Coll Fuster.

Visita Hospital.— 1er Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ESTADO MAYOR

Orden General del día 7 de Enero de 1938.—II T., en Palma de Mallorca.

CARGOS

Nombrado por el Excmo. Sr. General Jefe Directo de la Milicia Nacional, Jefe Divisionario de la Milicia Nacional de Baleares, el Teniente Coronel de Infantería don Juan Coll Fuster, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto se haga cargo de dicho cometido, dándole a reconocer el Sr. Coronel de Infantería don Ricardo Fernández de Tamarit, en representación de S. E. Dicho acto tendrá lugar el día de mañana a las diez y seis horas.

Lo que de orden de S. E., se hace saber en la general de este día a los efectos oportunos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

DON ENRIQUE CANOVAS LACRUZ GENERAL DE BRIGADA, COMAN DANTE GENERAL DE BALEARES.

HAGO SABER:

1.º—Las peticiones para la expedición de salvoconductos para el paso de las fronteras de la España Nacional, deben hacerse mediante instancia dirigida a S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y presentada en esta Comandancia General acompañándose a la misma además de todos los requisitos que se exigían hasta la fecha de la publicación del presente Edicto un certificado de buena conducta del interesado debidamente reintegrado.

2.º— En dicha instancia se hará constar el nombre y dos apellidos, domicilio actual y habitual, naturaleza fecha de nacimiento, nacionalidad, poblaciones a donde piensa trasladarse, fecha en que desea emprender la marcha, motivo del viaje, reseña del documento de identidad que posee; el cual deberá exhibir en esta Comandancia en el momento de hacer entrega de la indicada instancia; nombre, profesión y domicilio de dos personas de la debida solvencia moral que la garanticen.

Dado en Palma de Mallorca a siete de enero de mil novecientos treinta y ocho.—"Segundo Año Triunfal". ENRIQUE CANOVAS

SALUDO DEL GENERALISIMO

El Coronel Secretario del Generalísimo, en radiograma del 4 del actual dice al Excmo. señor Comandante General lo siguiente:

"Su Excelencia el Generalísimo agradece su felicitación con motivo levantamiento cerco Teruel y envía a V. E. su afectuoso saludo extensivo a Jefes, Oficiales, Suboficiales, clases y soldados que componen la guarnición de esta Isla y a todo el vecindario.

En Campos del Puerto

Organizado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F.E.T. y de las JONS de esta se verificó el día del Año Nuevo, la distribución de la tropa del Batallón destacado en Campos, distribuyéndose en las casas de la población para compartir durante el señalado día los honores de la casa, sentándose en su mesa y compartiendo su condumio con los forjadores de la España Azul, dando una vez más pruebas latentes del verdadero espíritu Nacional Sindicalista que guía a todos los habitantes de la población.

Las plazas del rancho que tenían que servirse este día fueron destinadas a engrosar la patriótica suscripción Pro Movimiento Nacional.

Rasgó altamente ejemplar y digno de todo elogio y encomio es el demostrado por los habitantes de Campos que a la par que honran a los guardadores de España, como son los soldados que acudilla FRANCO, se enaltece grandemente a sí mismo por las muestras de acatamiento a la Causa Santa que defendemos todos los que estamos a las órdenes del Caudillo.

Desde las columnas de este periódico enviamos a todos los habitantes de Campos nuestra felicitación y enhorabuena por las múltiples pruebas de acendrado patriotismo que vienen demostrando desde que estalló el Glorioso Movimiento Salvador.

FRANCO. FRANCO. FRANCO ¡¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Deportivas

Fut-bol

LOS PARTIDOS DE MAÑANA El Campeonato Balear de Fútbol tiene mañana domingo una de las jornadas más interesantes y que más puedan influir en la clasificación y hasta si se quiere en el título tan preciado de Campeón.

En Inca se enfrenta el "Constancia" con un enemigo de cuidado: "el Soledad".

En Felanitx, el "Gimástica" y el "Mallorca" celebrarán uno de los encuentros más reñidos. El más reñido, estamos por decir...

CONCURRA siempre al BELLVER

COMPRE VD

GOFIR alimento racional

GOFCOAO exquisito desayuno

LUCIDOR el mejor limpiametales

CREMA FLECHA para el calzado

Productos Nacionales de Industrias Andaluzas S. A., Sevilla

Representante: SEBASTIAN SALAS PONS - Merced 32, Palma

TROCADERO Mañana Domingo, día 9, a las cuatro tarde GRAN CONCIERTO SEVILLANITA Camarasa LA PARRANDA (Selección) Alonso LA TRAVIATA (Selección) Verdi SEVILLA. Albéniz MANON (Selección) Massenet EL BARBERILLO DE LAVAPIES. Barbieri A LAS CINCO Y MEDIA TE SELECTO Día 13. JUEVES DE MODA, a las 5 tarde FESTIVAL DE MUSICA ITALIANA

¡¡Frio, frío, Panaderos, mucho frío!!! Pero, solución: el problema empleando la LEVADURA HÉRCULES - SECA que hace verdaderos prodigios ADOLFO IGLESIAS DOMENECH Age Comercial Colegiado Plaza Rosario, 3 (Frente a la fuente). PALMA

Y en Palma el "Athletic" y el "Balears" procurarán obtener los dos puntos, que les alejen de los últimos lugares de la clasificación.

De la jornada de mañana daremos el lunes amplia información.

FRENTE Y HOSPITALES

El partido que, como hemos dicho, celebrarán en Inca el "Constancia" y el "Soledad" será a beneficio de "Asistencia a frentes y hospitales".

Una gentileza del "Constancia" para obtener fondos con que atender a los que luchan.

Y un motivo más para que el público llene el campo de fútbol de la ciudad de Inca.

De Teatros

Se anuncia para hoy el estreno del documental de la U.F.A. "Viaje de Mussolini" a Berlín.

Completarán el programa "Invitación a la vida" y "Eterno ensueño".

LIRICO

En todas las sesiones de mañana domingo se proyectará el magnífico film "Canción de Amor" la deliciosa película de la Radio en la cual tan formidable éxito obtiene Lily Pons la maravillosa cantante que entusiasma al público con sus portentosas facultades.

Completará el programa la interesante película "El asesino invisible".

BALEAR

Para hoy se anuncia definitivamente el estreno del grandioso film español "Amor Gitano" que de tanta fama viene precedida.

Son intérpretes de dicho film Mappy Cortés, La Yankee y el celebrado cantador de flamenco "Guerrita".

Completarán el programa otras interesantes películas.

BORN

En el programa de mañana figura el documental en cuatro partes "Bilbao para España" la magnífica película que tan celebrada ha sido estos días y en la cual se ve la epopeya gloriosa del Norte y la importancia del triunfo obtenido allí por el Ejército Salvador de España.

También se proyectará la interesante película del entierro del general Mola.

RIALTO

Se proyectarán mañana las películas "La Vida nocturna de los Dioses", "El padrino ideal" y el reportaje Crónicas del Imperio Italiano.

MÓDERNO

El programa de mañana lo forman las películas "Su recompensa" con José Crespo y Mona Maris, y "Tres Amores".

PROTECTORA

En las sesiones de mañana se proyectarán las tres películas: "A mi valientes", "La canción del crepúsculo" y "Dos meses, hijo".

MALLORCA

Mañana, domingo, se proyectarán en este salón las películas "Maria Luisa de Austria" y "Una aventura en Polonia".

DORE Y FANTASIO

Se está proyectando en estos concurrenciosos cines, la película de gran éxito (en Español) "Ojos Carifiosos" por la inimitable artista Shirley Temple con James Dunn y la documental explicada en Español "Aniakchak".

Este programa se proyectará el lunes próximo en sesiones continuas desde las 3.

"LOS GAVILANES" EN EL LIRICO

Ampliando la nota que publicamos ayer de esta función, podemos hoy decir que los ensayos se han intensificado con el fin de obtener una interpretación perfecta. Sabemos, por otra parte, que todos los artistas se han percatado perfectamente de su misión y de su papel y que los que dirigen saben muy bien lo que tienen entre manos.

El reparto es este: Juan, Juan Vives; Adriana, Catalina Coll; Rosaura, Pilar Villalonga; Renata, Mercedes Luis; Gustavo, Francisco Cano; Clarivan, Cristóbal Massanet; Triquet, Miguel Vidal.

El Maestro Baratta dirigirá la Orquesta. José Torres es el director de escena y los coros, que tan grata impresión produjeron el año pasado, se superarán ahora; los dirige Tomas Socas.

Como ya dijimos la función, que será a beneficio de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. tendrá lugar el miércoles próximo a las 9 de la noche.

MADRID BAJO LAS HORDAS

por FERNANDO SANARRIA 5 ptas. ejemplar

De venta en la librería José Tous.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los Obligacionistas A partir del próximo día 10 se pagará el cupón número 35 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento ha tenido lugar hoy día 1.º de Enero 1938.

El pago del mencionado cupón solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español; se efectuará en los en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en Territorio ocupado.

Banco Hispano Americano. de Bilbao. Español de Crédito. Urquijo. Herrero. Guipuzcoano. Mercantil. Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el Boletín Oficial del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir ptas. 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 1.º de Enero de 1938.—II Año Triunfal. El Consejo de Administración

EL MILICIANO REMIGIO

pa la guerra es un prodigio (memorias de un miliciano rojo transmitidas por Radio Nacional de España).

por JOAQUIN PEREZ MADRIGAL 5 ptas. ejemplar

De venta en la librería de José Tous

DR. DEYA

Ex médico agregado de los Hospitales de Berlín y París GIRUGIA GENERAL

Consulta de Urología (riñon, próstata, vejiga, etc.) Ginecología (matriz, ovarios, etc.)

Archiduque L. Salvador, 105 de 10 a 1

¿Está Vd. asegurado en

"LA FUNERARIA LLORET" contra el riesgo de un fallecimiento? HAGALO SI NO LO ESTA Y NO QUEDARA VD. ENGANADO.

Union Núm. 23 Teléfono 2017

# AL CERRAR LA EDICION

## Crónica de Teruel

Frente de Aragón. — Los caminos que hasta ahora parecían inaccesibles por lo abruptos y agrestes del terreno se van conquistando ya y nuestras fuerzas van llegando a las líneas avanzadas en donde nuestros soldados se montan sobre los lomos del enemigo. Hoy hizo un tiempo primaveral pero lució el sol aunque parecía algo receloso haciendo mucho frío debido a la brisa y a la nieve, que cuando cae la noche hay que buscar el fuego mantenido con una buena leña, única manera de hacer variar la temperatura que no quiere acrecer. La niebla ha sido perpetua en las alturas estando completamente cubiertas de nieve las montañas en las cuales parece como si nadie tuviera deseos de conquistarlas y éstas son las dificultades que impidieron hasta hoy la función de la vanguardia para acercarse a aquéllas.

El ala derecha es la que está más próxima para liberar a los defensores. Nos encontramos en Teruel. San Blas queda a retaguardia y los soldados se asoman a las puertas de los reductos donde se refugian los que están cubiertos por la nieve que les da un aspecto de choza.

El cartero reparte la correspondencia, los grupos que escuchan atentos para oír su nombre y leer la carta que esperan; Antonio Ruiz es el más afortunado; ríe satisfecho del contenido de su carta. La gente va al río que les sirve de lavadero para la ropa que lavan en aquella agua fría, medios desahogados sin dar importancia al rigor de la temperatura. La Ermita de San Blas está descurtida porque sus muros no pudieron resistir la metralla, pero su campanario se mantiene orgulloso en pie. Las casas llevan en sus paredes principales las huellas de los cañonazos. Es la guerra que se presenta y que el enemigo tiene afán de destruir. He recorrido algunas calles en las que se ven casas destaraladas y todo puesto en desorden; los hogares profanados; en las habitaciones desaparecieron los muebles; algunas de estas habitaciones se ven llenas de paja humeantes, algunas fotografías esparcidas por los rincones que seguramente sus dueños acariciarían y que mis manos acariciarán también con el cariño de un recuerdo. En muchas de las casas hay detalles de lo que la lucha se sostuvo hasta el último momento en que las habitaciones se ven todavía las brechas en donde se defendían a nudo de parapetos con las vanguardias que pretendían medir la bravura. También se ven los sacos de tierra en los que se defendían detrás de ellos; algunos están manchado de sangre; en las alturas de San Blas encontramos centenares de cadáveres entre las alambradas de las posiciones que los marxistas no tuvieron más remedio que abandonar.

La artillería roja dispara sus piezas pesadas contra las posiciones que conquistamos. El diálogo no tardó en entablarse; puede decirse que se ven los proyectiles cuando salen de las bocas negras de los cañones. Abandoné mi puesto para presenciar los efectos de nuestro bombardeo, porque precisamente donde me encuentro es punto donde la artillería enemiga concentra sus fuegos. Los explosivos producen un roncador rumor que se cibe sobre nuestras cabezas; un oficial me dice que me resguarde y el consejo era de agradecer, pues las ametralladoras rojas nos buscan ya aunque con menos esfuerzo, pero no se podía andar y había que ir pegándose al refugio. Nuestros soldados desde sus trincheras no pierden de vista al enemigo que se ha hecho fuerte en las alturas del terreno, pero los batallones rojos quedan sus posiciones rodeadas y sus ametralladoras perfilan nuestros parapetos. Al fondo escondiéndose se destaca el robusto cuerpo de los tanques rojos que cuando creen que no se les ve se asoman para disparar que son objeto de la persecución de la artillería pesada y de los anti-tanques.

Los aviadores rojos hicieron acto de presencia volando a gran altura, pero en su visita han quedado escarmentados porque las baterías antiaéreas apuntaron bien comprobándose que habían sido alcanzados por nuestras ba-

terías, derribando a dos. En el campo se celebró la proeza de los muchachos. Nuestra aviación voló desde muy de mañana, los que no cesaron de descargar metralla hasta la noche.

Teruel libre ya de enemigos en el que con emoción distinguimos adornan el seminario la brava enseña de los que lo defendían; también hay banderas en la ciudad y en el Gobierno Civil y en otros edificios que no se podían precisar, desalojando a los marxistas de las posiciones, en las que nuestros soldados arremetieron furiosamente contra los comunistas que las ocupaban. En otras posiciones de otro sector nuestros muchachos cargaron contra los marxistas, pero estos bien parapetados se defendían desesperadamente, hasta el punto de que nuestros jefes no quisieron llevar la pelea en el terreno que al enemigo le interesaba librando a sus mejores fuerzas de un desastre que de no hacerlo de otra forma se imponía dicho desgaste.

Por donde vuelvo la vista distinguiendo rostros pegados a la tierra que no volverán a levantarse más. Hoy hubo calma en este sector. La artillería y morteros y el cañoneo y tableteo de las ametralladoras son las armas que entran en acción. Nuestros trinitores descargando su mercancía. Nuestras fuerzas por el ala izquierda continúan la marcha que cada vez van restándole movilidad al enemigo. El enemigo al parecer prefiere permanecer en las alturas bien fortificadas que no ir en busca de nuestras fuerzas, pues el enemigo se defiende en posiciones atrincheradas más bien preparadas todavía que las que construyó cuando la defensa de Bilbao. Todas ellas tienen doble línea de alambrada; detrás de éstas unos pozos que pueden salvarse por estrechos caminos preparados con trampas con abundantes nidos de ametralladoras y algunas compañías de tanques. Todas estas defensas están coronadas en alturas de más de 1.000 metros que es la que nuestros soldados tienen que dominar. El trabajo de los comunistas ha sido concienzudo. Los parapetos y trincheras están revestidos de cemento que pueden desafiar las potentes bombas de aviación y está visto que hay que conquistarlas, porque nuestros soldados se encuentran en las posiciones de abajo y por no sentir desfallecimiento se han conjurado ante el amigo que cae para continuar la táctica y así nuestras columnas van venciendo al enemigo en un terreno salvaje entre la niebla y el frío que son nuestros peores enemigos. Las líneas de trincheras que construyeron allí hoy hay necesidad de conquistarlas en empeñada lucha de hombre a hombre en que las manos de los asaltantes se sienten crispadas de tanto golpear.

Llegando a las trincheras enemigas que muchas veces tienen que cubrirse su cuerpo en los hoyos que producen las explosiones de las bombas, en las que van abriendo brecha en las masas enemigas teniendo que sustituir por los fusiles el fuego de la artillería por que las bombas podrían alcanzar a los nuestros y así en encarnizada lucha van consiguiendo dominar la resistencia roja que no cede mientras no agote sus reservas. Los milicianos marxistas observan en este frente una disciplina que antes carecían, ya que se mantuvieron en sus puestos a pesar de tener en donde replegarse y resistieron la furia de nuestra bandera que se cubrió de gloria tantas veces en la Ciudad Universitaria, lo mismo que en Africa cuando la mandaba su General y fundador Millán Astray.

Con algunos oficiales de esta banda comentábamos la lucha del frente de Madrid, mientras apurábamos unos sorbos de café. Nuestros muchachos ayer y hoy con su valor y su espíritu abnegado derrotarán a los internacionales que están allí y que nada tienen que hacer porque saben de lo que son capaces los de la bandera. Con este espíritu de bravura que las alienta desde los oficiales hasta el último soldado, que siempre se adelantaron a la carga los bravos legionarios sin hacer caso de la artillería empujada en las posiciones del enemigo asaltándolas y que esto tuvo que abandonar no sin antes haber intentado sostenerse en

ellas, pero en el ataque se vieron perdidos y se lanzaron a la heroicidad. Varias escuadrillas de trimotores y de caza ametrallaban al enemigo, mientras nuestros infantes lo desalojaban de las posiciones. Las bajas del enemigo son cuantiosas y muchas de las trincheras fueron ocupadas después de acabar con todos los que les defendían.

La impresión que he podido recoger en las operaciones del frente de Teruel, es que el descalabro total marxista se precipita, pues apenas desaparecidas las dificultades de maniobrar enemigo se prepara para defenderlas y esto es prueba de su gran importancia que se desarrollará en los próximos combates.

### LEICA

Compraría usada. Ofertas: calle Estrella, 30-2.º (926)

## La hipocresía bolchevique

Servicio de la ULTIMA HORA de esta tarde a las 4

Entre las cuestiones tratadas por los comunistas en su reciente Congreso de Arlés se encuentra la cuestión religiosa. Los bolcheviques comprenden que confesando su odio al cristianismo se les dificulta la realización de muchos de sus planes y en muchos casos les imposibilita totalmente su ejecución. Para desminuir estos inconvenientes han inventado una forma de reconciliación, "ofreciendo la mano a la Iglesia Católica", fingiendo hacer las paces con ella, prometiendo una tolerancia e incluso una protección que están muy lejos de sentir y mucho más lejos de cumplir y de otorgar. En dicho Congreso hizo Thorez, Secretario del Partido Comunista, diversas declaraciones sobre dicha cuestión, afirmando entre otras cosas que el partido se opone al monopolio de la enseñanza porque este monopolio atenta contra la libertad que ha de tener la Iglesia para enseñar sus propias doctrinas.

Esto se compagina muy mal con las teorías corrientes sostenidas por los marxistas de toda clase con respecto a la Iglesia y a la Religión. La Religión es, para los marxistas, el "opio del pueblo, algo inventado para restringir el desarrollo de la inteligencia humana que, según ellos, es fundamentalmente enemiga de toda religión. La Religión y el alma y en general todos los principios espirituales son simples prejuicios que hay que desterrar porque estorban el progreso humano. El alma, dice Lenin, es un producto de la sustancia gris del cerebro del hombre. Y Dios ha sido inventado por los ricos para hacer callar a los pobres y consolarlos en sus miserias y hacerles trabajar más de la cuenta, se lee a cada paso en los tratados marxistas. El materialismo dialéctico acabará con todos estos que Lenin llama rancios prejuicios de la Humanidad. En las escuelas rusas, para destruir en los niños la idea de Dios se usa la siguiente estrategia: Llegada la hora de la merienda, cuando el niño pide su correspondiente comida, el maestro le dice: — Pídesela a Dios, a ver si te la da. El niño, extrañado, dice que no, que Dios no se la da. Entonces el maestro replica: — En cambio yo te la doy en representación del Estado y por orden del camarada Stalin. Con estas palabras quieren los maestros sustituir la idea de Dios y reemplazarla por las ideas del Estado y de su dictador. Están íntimamente unidos el ateísmo y el comunismo que son dos cosas completamente inseparables y que peetender conciliarlas con la Iglesia o intentar siquiera entre la Iglesia y el comunismo relaciones de amistad o de simple tolerancia constituyen un absurdo que no cabe en ninguna cabeza.

medianamente bien organizada.

Por esto solo tienen un valor táctico de conveniencia revolucionaria las palabras de tolerancia para la Iglesia pronunciadas en el Congreso de Arlés. En el periódico "L'Humanité", de París, ha dicho Thorez cosas muy diferentes. Que la religión es un veneno de las conciencias; que los enemigos del proletariado inyectan en los cerebros humanos las ideas religiosas para atontarlos un poco, para cloroformizar sus conciencias y obligarlos a aceptar sin rebeldías los salarios bajos, las imposiciones patronales, las represiones de toda clase; y que el comunismo tiene como uno de sus objetivos principales libertar las conciencias de esos millones de cerebros humanos deformados por las ideas religiosas que pesan como un lastre de los siglos pasados sobre la humanidad proletaria. Y que esta última opinión de Thorez es la que verdaderamente profesan los comunistas y la que intentan en cuanto puedan llevar a la práctica, lo demuestra la conducta de los comunistas rusos que no dejaron en su país a ningún sacerdote con vida, como no fueran algunos apóstatas, que siempre los hay o alguno que se salvó por milagro; y lo demuestra también, sin ir más lejos lo ocurrido en la zona roja de nuestra España, donde la estadística de sacerdotes y religiosos asesinados y martirizados constituye una página más de horror en la historia del marxismo mundial.

Esta maniobra, pues, de la "mano ofrecida" es una hipocresía más del bolchevismo, una nueva piel de cordero con que intenta disfrazarse este chacal de la Humanidad.

## La evacuación de Madrid

SERÁN EVACUADAS DIARIAMENTE 30.000 PERSONAS

París.—Los periódicos de esta capital dan cuenta de que el gobierno rojo de Barcelona ha fijado definitivamente la fecha del próximo 3 de febrero para que quede evacuada la capital madrileña del elemento civil y sólo queden los efectivos militares. A este efecto, dice "el Journal" que, diariamente, se tendrá que evacuar a más de 30.000 personas.

Se agrega que la población madrileña ha acogido la determinación del Comité rojo de Barcelona con descontento y de mala gana.

## LA PREVISORA MALLORQUINA

ENTIDAD ASEGURADORA LEGALMENTE CONSTITUIDA  
Calle Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529  
PALMA DE MALLORCA

Ha prestado durante el mes de Diciembre servicios a los Sres. Asociados números:

79; 516; 742; 900; 904; 1002; 1190; 1212; 1247; 1265; 1348; 1465; 1617; 1636; 1683; 1844; 1924; 1940; 237; 2609; 3098; 3342; 3687; 3925; 3940; 3965; 4189; 4314; 4374; 4359; 4587; 4727; 4766; 4802; 4826; 4836 DE PALMA

En la Calle de San Roque núm. 5, ALARO, y en la Calle de Weyler núm. 57, PLA DE NATESA.  
SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES.

## Crónica de la guerra

CRONICA DE ESTA TARDE DE RADIO NACIONAL

En el frente de Teruel continúa la constante progresión de nuestras tropas. El avance se realiza metódicamente y con seguridad. Los marxistas oponen aquí todo el ímpetu de que son capaces para defender sus posiciones. Y cuando no lo consiguen se consuelan restando importancia a las posiciones perdidas, quitando mérito a las victorias nacionales. Así lo han hecho las radios rojas al comentar las batallas que últimamente han dejado en manos nacionales los pueblos de Concué, Calde, San Blas, Campillo y cotas importantes que han pasado a nuestro poder. Ahora resulta que estas posiciones carecen en absoluto de valor estratégico para los marxistas y por esto han consentido que se apoderaran de ellas los soldados nacionales. Lo mismo dicen de la Muela de Teruel, que se encuentra en nuestro poder, totalmente ocupada por nosotros, a pesar de los desesperados contraataques que realiza el adversario y de las miles de bajas que sufre en cada uno de sus intentos para recobrarla.

Algunos prisioneros recientemente caídos en nuestros manos nos informan que el gobierno de Valencia, o, mejor dicho, de Barcelona, quiere a todo trance sostener su ilusorio dominio en la ciudad de Teruel y mantener cueste lo que cueste, esta campaña internacional de mentidas victorias fabricada por la organización de propaganda a las órdenes del ministro rojo. Nos dicen que muchos milicianos han

sido fusilados por haber comunicado noticias delatando la verdad. El gobierno, además, teniendo la demoralización del ejército rojo, aumenta el número de las amenazas para obligar a milicianos a que resistan a pesar de las numerosas bajas con que diariamente se van extinguiendo poco a poco sus ejércitos, muertos por el frío de la nieve o por el fuego de nuestros cañones. A más de 35.000 se eleva el número de marxistas inmolados "capricho de Teruel" y exceden de centenar los tanques que han quedado destruidos en este rincón de la tierra aragonesa.

La situación d nuestras fuerzas inmejorable. Además de ser dueñas de las alturas dominantes, tienen frente a un enemigo de cada día más abatido y quebrantado. La resistencia que hasta el momento ha venido haciendo el ejército marxista para convertirse en plazo no muy lejano en una fuga o carrera desesperada a campo traviesa y por las carreteras de Levante en busca de un refugio que no han de encontrar jamás como sea internándose desarmado en nuestro propio campo, donde se hará a la cual la justicia que merezca. Pasados los rojos, pasarán huyendo vencidos y descalabrados, y quedará igual en la admiración del mundo donde se estrelló el poder de los marxistas ante una defensa que España olvidará jamás y cuyo heroísmo es igual es ya la admiración del mundo.

### MAÑANA:

SANTORAL. — Se celebrará la festividad de San Julián.

FERROCARRILES.—LINEA DE SO LLER. Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25, 18'15 y 22'45. Salidas: 8, 12, 15, 19'30 y 24.

LINEA DE INCA. — Llegadas 6'56 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 20.

LINEA DE MANACOR. — Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 20.

LINEA DE ARTA. — Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30.

LINEA DE FELANITX. — Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA. — Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 20.

LINEA DE SANTANY. — Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

MERCADO. — Se celebrará en Pollensa, La Puebla, Felanitx, Sancellas y Sóller.

LIRICO. — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BALEAR. — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BORN. — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

CINES.—Moderno, Oriental Principal, Rialto, Protectora, Doré y Fantasio.

FRONTON BALEAR. — A las 4 y media tarde, grandes partidos y quinielas.

FARMACIAS ABIERTAS. — Tendrán abierto su despacho las siguientes: Don Ignacio Forteza, Jaime II, 21. Don Jesús Antich, Colón, 48. Don Juan Rubí, Sindicato, 146. Don Miguel Seguí, Salas, 1. Don Jaime Serra, Unión, 34. Don Pedro Sbert, P.ª Conquista, 4. Don Gabriel Llompard, Call, 12. Don Francisco Aguiló, Villalonga, 64. Don Domingo Femenías, Calvo Sotelo.

### BALEAR

POR FIN

### AMOR GITANO

GUERRITA — LA YANKEE

MOPY CORTES

### Dr. José Ferrero Velasco

Ex Cirujano del Hospital Español de París, Jefe del servicio de UROLOGÍA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑÓN Y VIAS URINARIAS  
Calle de La Soledad, 35 (junto a Correos). Consulta de 11 a 1.

### NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUEBLA CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.  
Francisco Sancho 35—Teléfono 2529 Palma.

### NECESITO

Despacho amueblado económico. Escribir ofertas núm. 923, P. Sta. Eulalia, 10.

### Inglés, Francés y Alemán

Profesor belga 20 años práctico. Escribir La Salle, 6, Pont d'Inca.

### COMPRARIA

motor gas pobre de 70 a 80 H.P. en buen estado. Ofertas por escrito número 4.000 Pza. Santa Eulalia, 10 (400)

### URGENTE

Se traspasa con gran rebaja tienda con estanterías y entresuelo. Colón 22 y 24. Informes en la misma de 3 a 5 tarde. (92)

### En primeras hipotecas

Colocaré hasta 75.000 ptas. sobre rústica o urbana, abstenere intermedios. Informes, Estaneco, 19-1.º

## BORN

Hoy y mañana

Sensacional film

# BILBAO PARA ESPAÑA

PRINCIPALES ESCENAS DE LA RECONQUISTA. — La rotura del famoso cinturón de hierro. — Entrada en Bilbao.

## ENTIERRO DEL GENERAL MOLA